
   
Comissão de Cultura, Comunicação, Juventude e Desporto 

 

ATA NÚMERO 22/XV/ 1.ª SL 

 

 

Aos 29 dias do mês de novembro de 2022, pelas 16:00 horas, reuniu a Comissão de 

Cultura, Comunicação, Juventude e Desporto, na Sala 6, na presença dos Senhores 

Deputados constantes da folha de presenças que faz parte integrante desta ata, com a 

seguinte Ordem do Dia: 

 

I PARTE 

 
Audição, na sequência do requerimento apresentado pelo Grupo Parlamentar do PSD, 

de José Sá Fernandes, coordenador do Grupo de Projeto para as Jornadas Mundiais 

da Juventude, Lisboa 2023 sobre os trabalhos de preparação deste evento mundial. 

 

II PARTE 

 

1. Informações; 

 

2. Apreciação e votação das atas das reuniões de 25 e 28 de outubro, 9 e 22 de 

novembro de 2022; 

 

3. Proposta de lei n.º 44/XV/1.ª - Reforça os mecanismos de combate à violência no 

desporto: 

 

Deputado Relator: (PSD); 

 

4. Projeto de resolução n.º 279/XV/1.ª (PSD) – Pela criação de um Centro de Alto 

Rendimento no distrito de Évora: 

 

Discussão em Plenário ou em Comissão? 

 

 

5. Relatórios de Regulação e Relatórios de Atividades e Contas de 2020 e 2021 da 

Entidade Reguladora para a Comunicação Social 

 

Deputado Relator: (PS) 

https://www.parlamento.pt/ActividadeParlamentar/Paginas/DetalheIniciativa.aspx?BID=152046
https://www.parlamento.pt/ActividadeParlamentar/Paginas/DetalheIniciativa.aspx?BID=152037
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6. Programa de Trabalho da Comissão Europeia para 2023: 

 

Deputado Relator: (PSD) 

(a ser enviado à CAE até 20 de janeiro) 

 

7. Apreciação e votação do parecer do projeto de lei n.º 216XV/1.ª - Assegura o acesso 

às campanhas de publicidade institucional do Estado, aos órgãos de comunicação social 

direcionados às comunidades portuguesas no estrangeiro, procedendo à segunda 

alteração à Lei n.º 95/2015, de 17 de agosto: 

 

Deputado Relator: João Montenegro (PSD) 

 

8. Apreciação e votação do requerimento apresentado pelo Grupo Parlamentar do 

Chega, solicitando a audição do Secretário de Estado da Juventude e do Desporto, 

sobre as denúncias de assédios no futebol feminino ocorridas recentemente.   

 

9. Apreciação e votação do requerimento apresentado pelo Grupo Parlamentar do PSD, 

solicitando a audição do Ministro da Cultura, sobre os concursos de apoio sustentado 

às artes 2023/2026. 

 

10. Apreciação e votação do requerimento apresentado pelo Grupo Parlamentar do BE, 

solicitando a audição CENA-STE e da Plateia, sobre a situação crítica vivida pelas 

entidades da cultura que ficaram sem financiamento nos concursos de Apoio 

Sustentado às Artes 

 

11. Apreciação e votação do requerimento apresentado pelo Grupo Parlamentar do BE, 

solicitando a audição do Ministro da Cultura, sobre a situação crítica vivida pelas 

entidades da cultura que ficaram sem financiamento nos concursos de Apoio 

Sustentado às Artes. 

 

https://secure.ipex.eu/IPEXL-WEB/document/COM-2022-548
https://www.parlamento.pt/ActividadeParlamentar/Paginas/DetalheIniciativa.aspx?BID=131727
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12. Apreciação e votação do requerimento apresentado pelo Grupo Parlamentar do 

PCP, solicitando a audição do CENA-STE e do Ministro da Cultura sobre os resultados 

conhecidos do Programa Apoios Sustentados. 

 

13.  Apreciação e votação do requerimento apresentado pelo Grupo Parlamentar do 

PCP, solicitando a realização de uma audição pública relativamente aos resultados 

conhecidos do Programa de Apoios Sustentados.  

 

14. Apreciação e votação do Programa da Conferência Parlamentar «Ano Europeu da 

Juventude 2022: os Jovens Portugueses na Europa do século XXI». 

 

15. Votação do texto de fusão: 

 

• Projeto de voto n.º 163/XV/1.ª (PSD) - De saudação ao Vitória Sport Clube pelo 

seu 100.º aniversário 

 

• Projeto de voto n.º 170/XV/1.ª (PS) - De saudação ao Vitória Sport Clube pelo 

seu centenário. 

 
16. Apreciação e votação do projeto de voto n.º 183/XV/1ª (CH) - De congratulação ao 

Nuno Mendes pela conquista da medalha de ouro no Campeonato do Mundo 

Kickboxing. 

 

17. Apreciação e votação do projeto de voto n.º 184/XV/1.ª (PSD) - De saudação pela 

participação Portuguesa no Campeonato Mundial de Ginástica de Trampolim de 2022. 

 

18. Apreciação e votação do projeto de voto n.º 185/XV/1.ª (PSD) - De saudação à 

Seleção Nacional de Andebol em Cadeira de Rodas pelo título alcançado de campeã 

europeia e mundial 

 

19. Outros assuntos. 

 

_________________ 

https://www.parlamento.pt/ActividadeParlamentar/Paginas/Detalhe-Votos.aspx?BID=137087&ACT_TP=VOT
https://www.parlamento.pt/ActividadeParlamentar/Paginas/Detalhe-Votos.aspx?BID=137094&ACT_TP=VOT
https://www.parlamento.pt/ActividadeParlamentar/Paginas/Detalhe-Votos.aspx?BID=137108&ACT_TP=VOT
https://www.parlamento.pt/ActividadeParlamentar/Paginas/Detalhe-Votos.aspx?BID=137109&ACT_TP=VOT
https://www.parlamento.pt/ActividadeParlamentar/Paginas/Detalhe-Votos.aspx?BID=137110&ACT_TP=VOT
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I PARTE 

 
Audição, na sequência do requerimento apresentado pelo Grupo Parlamentar do 

PSD, de José Sá Fernandes, coordenador do Grupo de Projeto para as Jornadas 

Mundiais da Juventude, Lisboa 2023 sobre os trabalhos de preparação deste 

evento mundial 

 

Dando início à audição, o Senhor Presidente da Comissão de Cultura, Comunicação, 

Juventude e Desporto, Deputado Luís Graça, deu as boas-vindas a José Sá Fernandes, 

coordenador do Grupo de Projeto para as Jornadas Mundiais da Juventude, Lisboa 

2023, explicou a metodologia dos trabalhos e a grelha de tempos a utilizar, dando de 

seguida a palavra ao Senhor Deputado Alexandre Poço (PSD), do grupo parlamentar 

proponente do requerimento, para fazer a sua apresentação. 

 

O Senhor Deputado Alexandre Poço (PSD) iniciou a sua intervenção referindo que este 

grande evento católico vai juntar milhões de jovens e trazer para o nosso país um grande 

reconhecimento, inclusivamente com a vinda de Sua Santidade o Papa Francisco. 

Tendo decorrido já um ano desde a nomeação do coordenador deste projeto, o Grupo 

Parlamentar do PSD entende que o Parlamento não se pode demitir da sua 

responsabilidade de fiscalizar e acompanhar este grande evento. Disse que foi nesse 

sentido que o seu grupo parlamentar procurou ouvir em sede de comissão parlamentar 

o responsável por este projeto, tendo de seguida colocado algumas questões, a primeira 

das quais se considera que os instrumentos de que dispõe são os adequados e 

necessários para a boa concretização das funções que lhe foram atribuídas.  

 

Segunda questão, em relação à articulação com as várias entidades envolvidas na 

realização deste evento, públicas, privadas, religiosas, perguntou se existe uma forte 

articulação entre todas, designadamente com as autarquias de Lisboa, Loures e Ourém. 

Como é que essa articulação está a ser feita, se está a correr de uma forma positiva e 

dentro dos prazos fixados?     
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Terceira questão, em agosto passado o coordenador deste projeto disse que o Governo 

já tinha assumido nesta fase «muitas coisas». Assim, perguntou se poderia explicitar o 

que é que o Governo já assumiu em termos concretos e com que entidades públicas e 

privadas de âmbito nacional ou internacional é que já reuniu e quais as dificuldades 

encontradas na preparação deste evento.   

 

Quarta questão, qual o estado das obras de requalificação ambiental a sul do rio 

Trancão e o que está a ser feito em concreto a norte do rio Trancão? Qual o montante 

global envolvido nestes trabalhos de preparação do local? 

 

Quinta questão, relativamente aos equipamentos e serviços considerados 

indispensáveis estamos ou não atrasados na preparação e na possibilidade de ter tudo 

a funcionar a tempo, perguntou.  

 

Por último, pediu ao coordenador para fazer o balanço dos planos de segurança, de 

saúde e de mobilidade e perguntou quais as responsabilidades que o Governo tinha 

assumido nesta área. Como vai ser feito o acesso dos peregrinos à Área Metropolitana 

de Lisboa?     

 

Na 1.ª ronda usaram ainda da palavra os Senhores Deputados Tiago Soares Monteiro 

(PS), Rita Matias (CH) e Joana Cordeiro (IL). 

 

Sá Fernandes respondeu a cada um dos Senhores Deputados na sequência de cada 

intervenção, afirmando, designadamente, que, em termos globais, a Jornada Mundial 

da Juventude (JMJ) que se realiza no próximo mês de agosto em Lisboa é o maior 

evento que alguma vez teve lugar em Portugal, que nunca foi feito algo semelhante no 

nosso país; que, sendo uma organização de cariz católico, da Igreja, não deixa de ser 

um encontro com um número nunca inferior a um milhão de pessoas, com um retorno 

económico de cerca de 350 milhões de euros; que o ponto de encontro dos jovens é 

na zona de Loures e Lisboa junto ao rio Tejo, mas haverá outros locais onde vão 

decorrer eventos relacionadas com a JMJ, designadamente no Parque Eduardo VII, 

onde vai realizar-se a missa de acolhimento, via-sacra e acolhimento do Papa 

Francisco, Belém, onde vai acontecer a iniciativa intitulada «A cidade da alegria», e 



   
Comissão de Cultura, Comunicação, Juventude e Desporto 

 

ATA NÚMERO 22/XV/ 1.ª SL 

 

 

Oeiras, local para o encontro dos voluntários com o Papa; que a coordenação do 

evento está a recuperar o tempo e os diversos eventos vão realizar-se como o 

pretendido; que os custos que têm sido noticiados são mais do que suficiente para 

responder às necessidades do evento; que os planos da segurança e da saúde estão 

a ser preparados, enquanto o plano da mobilidade deverá estar concluído esta 

semana; que os jovens em Lisboa vão fazer as suas deslocações para os eventos a 

pé; que estão a ser tratadas todas as questões ligadas aos vistos para que os jovens 

consigam vir a Lisboa nas melhores condições, existindo uma subcomissão ligada aos 

vistos e às várias dioceses do mundo inteiro; que o Papa Francisco vai deslocar-se 

também a Fátima, mas fora do âmbito do evento que se realiza em Lisboa;  que a 

visita do papa a Portugal em agosto tem três componentes: no âmbito da JMJ, visita 

pastoral associado à JMJ e visita de estado; que a preparação do evento tem um grau 

de incerteza grande pela quantidade de pessoas e pela agenda do Papa; que a 

responsabilidade da alimentação, alojamento e organização da deslocação dos jovens 

peregrinos a Lisboa é da Igreja Católica; que os gastos que o Governo terá com a JMJ 

são 8,5 milhões de euros para retirar os contentores de Loures e 140 mil euros para 

alisar um terreno no mesmo concelho, 6,5 milhões de euros para ecrãs, luz e som e 

2,5 milhões de euros para o aluguer de casas de banho e 80 mil euros com a 

mobilidade em Oeiras; e que o Governo vai ter de pagar o valor destinado aos 

polícias, bombeiros e INEM, assim como ao aluguer de sítios para estacionamento de 

camionetas. 

Na segunda ronda usaram da palavra os Senhores Deputados Alexandre Poço (PSD), 

Tiago Soares Monteiro (PS), Rita Matias (CH) e Joana Cordeiro (IL), tendo Sá 

Fernandes respondido no final às questões colocadas. 

 

Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente deu por terminada a audição. 

 

 

 

II PARTE 

 

1. Informações 
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Entrando no primeiro ponto da Ordem do Dia, o Senhor Presidente informou que 

devido aos tempos pandémicos que se viveram não tinha sido elaborado pela 

Comissão de Cultura, Comunicação, Juventude e Desporto o parecer relativo aos 

relatórios de regulação e de atividades e contas da ERC de 2020. Nesse sentido, o 

parecer que irá agora ser elaborado terá de contemplar os anos de 2020 e 2021.      

 

Deu conta também que a Senhora Deputada Paula Santos (PCP) passa a membro 

efetivo da Comissão e a Senhora Deputada Alma Rivera a suplente.  

 

Deu igualmente conta que no próximo dia 6 de Dezembro de 2022 teria lugar a 

audição da Entidade Reguladora para a Comunicação Social e que, se não houver 

oposição, a grelha a utilizar será a que normalmente é seguida na audição a esta 

entidade, o que mereceu o consenso de todos.  

 

Por fim, informou que o Grupo Parlamentar do PCP solicitou que os pontos 12 e 13 

fossem discutidos no início da 2.ª Parte da Ordem do Dia, o que mereceu o acordo de 

todos. 

 

Assim sendo, o Presidente propôs que se fizesse em conjunto a discussão dos pontos 

9, 10, 11, 12 e 13, o que mereceu o assentimento de todos os Grupos Parlamentares. 

 

9. Apreciação e votação do requerimento apresentado pelo Grupo Parlamentar do 

PSD, solicitando a audição do Ministro da Cultura, sobre os concursos de apoio 

sustentado às artes 2023/2026 

 

10. Apreciação e votação do requerimento apresentado pelo Grupo Parlamentar 

do BE, solicitando a audição CENA-STE e da Plateia, sobre a situação crítica 

vivida pelas entidades da cultura que ficaram sem financiamento nos concursos 

de Apoio Sustentado às Artes 

 

11. Apreciação e votação do requerimento apresentado pelo Grupo Parlamentar 

do BE, solicitando a audição do Ministro da Cultura, sobre a situação crítica vivida 
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pelas entidades da cultura que ficaram sem financiamento nos concursos de 

Apoio Sustentado às Artes 

 

12. Apreciação e votação do requerimento apresentado pelo Grupo Parlamentar 

do PCP, solicitando a audição do CENA-STE e do Ministro da Cultura sobre os 

resultados conhecidos do Programa Apoios Sustentados 

 

13.  Apreciação e votação do requerimento apresentado pelo Grupo Parlamentar 

do PCP, solicitando a realização de uma audição pública relativamente aos 

resultados conhecidos do Programa de Apoios Sustentados  

 

A Senhora Deputada Carla Madureira (PSD) fez a apresentação do requerimento do 

seu Grupo Parlamentar afirmando que os concursos de apoio sustentado às artes 

2023/2026 abriram no passado mês de maio, com uma dotação global de 81,3 milhões 

de euros, tendo o Ministro da Cultura, em setembro, anunciado um reforço de verba, 

passando os seis concursos do Programa de Apoio Sustentado a dispor de 148 milhões 

de euros, com a particularidade deste reforço apenas abranger a modalidade quadrienal 

dos concursos. 

Lembrou que, à medida que vão sendo conhecidos os resultados provisórios dos 

concursos de Apoio Sustentado às Artes, a disparidade existente entre o número de 

candidaturas apoiadas na modalidade quadrienal e na modalidade bienal está a 

provocar as maiores críticas por parte das diferentes entidades do sector, registando-se 

um Hiper financiamento aos projetos quadrienais em detrimento do parco financiamento 

aos projetos bienais, o que coloca em risco muitos destes projetos e estruturas 

artísticas. 

Para o Grupo Parlamentar do PSD isto significa que, ao contrário do que o Senhor 

Ministro afirma, o subfinanciamento no apoio às artes continua a existir. Nesse sentido, 

o Grupo Parlamentar do PSD considera ser necessário e urgente ouvir o Ministro da 

Cultura sobre as razões que levam a tamanha disparidade. 
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O Senhor Deputado José Soeiro (BE) apresentou o requerimento salientando ser 

positivo o reforço das verbas do orçamento para os concursos de apoio sustentado às 

artes, os quais passaram de 81,3 milhões de euros para 148 milhões de euros, o que é 

de saudar. Registou, no entanto, que esse reforço foi duplamente ineficaz; em primeiro 

lugar, porque continua a deixar de fora projetos com boa avaliação que apenas não são 

financiados por falta de verba e, em segundo, porque o reforço foi todo direcionado para 

os projetos quadrienais (2023-2026). Assim, disse, as entidades que apresentaram 

bienais (2023-2024) foram prejudicadas, com uma taxa de sucesso completamente 

desproporcionada. Exemplo gritante das consequências desta decisão do Ministério da 

Cultura é o caso da dança, em que das 21 entidades que concorreram a apoio no 

concurso de dança a dois anos, apenas 8 serão contempladas, ao passo que 11 das 12 

que tinham projetos a quatro anos serão financiadas. Havendo duas modalidades de 

financiamento, as entidades que concorreram a uma delas foram discriminadas. 

 

Concluiu afirmando que este problema afetou todos os concursos cujos resultados 

provisórios já foram publicados e que houve entidades com provas dadas com muitos 

anos de trabalho que ficaram sem financiamento apenas pelas limitações do orçamento. 

Neste sentido, o Grupo Parlamentar do BE requer a audição do CENA- STE e da Plateia 

e do Ministro da Cultura, sobre a situação crítica vivida pelas entidades da cultura que 

ficaram sem financiamento nos concursos de apoio sustentado às artes.  

 

A Senhora Deputada Paula Santos (PCP) fez a apresentação dos dois requerimentos 

do seu grupo parlamentar relativos aos resultados conhecidos do Programa Apoios 

Sustentados e com a necessidade de apoio do financiamento. Disse que o facto de o 

Governo ter anunciado medidas de reforço orçamental de 79 milhões para o ciclo do 

Programa Apoios Sustentados às Artes para 2023-2026 não só não colmata as 

necessidades de financiamento, como confirma a justeza das propostas do PCP e a 

insuficiência do orçamento aprovado para este fim nos últimos anos. É que este reforço 

foi não só aplicado de forma discriminatória apenas para a modalidade quadrienal como, 

face aos resultados provisórios agora conhecidos, se revelou claramente insuficiente 

para manter o nível de produção artística das estruturas de criação, evitar a sua 

destruição e para assegurar condições dignas e respeito pelos direitos laborais a 

profissionais, técnicos ou artistas. Nas áreas do circo, música, dança, artes visuais e 
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cruzamentos disciplinares, não se conhecendo ainda os resultados da área do teatro, 

foram 244 as candidaturas submetidas, sendo que 145 foram na modalidade bienal e 

99 na modalidade quadrienal. O financiamento foi distribuído de forma desigual, sendo 

apenas propostas para apoio 33,79% do total de candidaturas à modalidade bienal, e 

86,87% no caso da modalidade quadrienal. Acresce ainda o facto de, no caso da 

modalidade bienal e no caso das áreas cujos resultados já são conhecidos, não foram 

atribuídos cerca de € 2 400 000, do orçamento disponibilizado. Já no caso da 

modalidade quadrienal, ficaram por atribuir €720 000. A realidade é que, por falta de 

dotação orçamental, ficaram por apoiar muitas estruturas consideradas elegíveis a 

apoio. Aliás, apenas 20% das 244 estruturas que se candidataram não foram 

consideradas elegíveis, demonstrando a qualidade dos vários projetos apresentados. 

Os resultados agravam a já dramática e insustentável situação de largas dezenas de 

estruturas de criação artística no País, fragilizam drasticamente o tecido cultural, 

condenam ao desemprego centenas de trabalhadores, aumentam as assimetrias 

regionais e a destruição do que ainda resiste em várias regiões fora dos grandes 

centros. 

 

Nesse sentido, o Grupo Parlamentar do PCP considera importante ouvir as várias 

estruturas diretamente implicadas pelos resultados agora conhecidos, de modo a 

auscultar as suas dificuldades e necessidades e assim munir esta Comissão de um 

maior conhecimento sobre a situação do sector, de forma a encontrar as medidas 

necessárias e sobre os resultados do Programa Apoios Sustentados 2023-2026.  

 

A Senhora Deputada Carla Sousa (PS) saudou a posição do BE quando se reportou à 

contribuição orçamental que foi feita. Frisou que há concursos que viram as suas 

verbas duplicadas relativamente ao ciclo anterior, passando a dispor de uma verba de  

148 milhões de euros. Disse que o concurso ainda não terminou, tendo apenas saído 

as listas preliminares e que só termina com a publicação das listas finais. 

Há mais entidades apoiadas do que no ciclo anterior, há dezenas de novas entidades 

e muitas delas foram apoiadas. O valor médio de apoio a cada uma também subiu de 

101 para 187 mil euros por ano/entidade. As regras do novo concurso traduzem aquilo 

que foi exigido pelo sector durante muito tempo, sendo que o financiamento não é 

parcelar mas, sim, integral, o que permite que os projetos se consigam cumprir até ao 
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fim, sendo, pois, de valorizar as novas regras. Por outro lado, nos concursos também 

firam mantidos os equilíbrios regionais, o que é importante. Disse que o pressuposto 

deste concurso foi dar mais estabilidade à companhias e para que também possam 

combater a precaridade existente no sector.    

 

Pra terminar disse que o Grupo Parlamentar do PS vai votar a favor dos 

requerimentos, mas irá opor-se a que essas audições tenham lugar antes de serem 

conhecidos os resultados finais do concurso.  

 

Relativamente à audição pública proposta pelo Grupo Parlamentar do PCP, defende 

que o Parlamento não é um espaço para se poder fazer uma avaliação individual de 

cada uma das estruturas e do ser resultado e daí não ir viabilizar o requerimento 

apresentado.    

   

Uma vez submetido a votação, o requerimento do Grupo Parlamentar do PSD foi 

aprovado por unanimidade. 

 

Uma vez submetidos a votação, os requerimentos do Grupo Parlamentar do BE foram 

aprovados por unanimidade. 

 

Uma vez submetido a votação, o requerimento do Grupo Parlamentar do PCP foi 

aprovado por unanimidade. 

 

Uma vez submetido a votação, o requerimento do Grupo Parlamentar do PCP 

respeitante à realização de uma audição pública, foi rejeitado, com votos contra do 

Grupo Parlamentar do PS, votos a favor dos Grupos Parlamentares do PSD, IL, PCP e 

BE e a abstenção do Grupo Parlamentar do CH. 

 

2. Apreciação e votação das atas das reuniões de 25 e 28 de outubro, 9 e 22 de 

novembro de 2022 

 

Uma vez submetidas a votação, as atas foram aprovadas por unanimidade. 
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3. Proposta de lei n.º 44/XV/1.ª - Reforça os mecanismos de combate à violência 

no desporto 

 

A Senhora Deputada Carla Madureira (PSD) informou a Comissão que a relatora 

desta iniciativa seria a Senhora Deputada Inês Barroso (PSD). 

 

4. Projeto de resolução n.º 279/XV/1.ª (PSD) – Pela criação de um Centro de Alto 

Rendimento no distrito de Évora 

 

No âmbito deste ponto, a Senhora Deputada Carla Madureira (PSD) informou que a 

iniciativa seria discutida em Plenário. 

 

5. Relatórios de Regulação e de Atividades e Contas de 2020 e 2021 da Entidade 

Reguladora para a Comunicação Social 

 

A Senhora Deputada Carla Sousa (PS) informou a Comissão que a relatora destes 

relatórios seria a Senhora Deputada Sara Velez (PS).  

 

6. Programa de Trabalho da Comissão Europeia para 2023 

 

A Senhora Deputada Carla Madureira (PSD) informou que o relator do Programa de 

Trabalho seria o Senhor Deputado João Prata (PSD).  

 

7. Apreciação e votação do parecer do projeto de lei n.º 216XV/1.ª - Assegura o 

acesso às campanhas de publicidade institucional do Estado, aos órgãos de 

comunicação social direcionados às comunidades portuguesas no estrangeiro, 

procedendo à segunda alteração à Lei n.º 95/2015, de 17 de agosto 

 

O Senhor Deputado Relator João Montenegro (PSD) fez a apresentação do parecer, 

após o que o mesmo foi submetido a votação, tendo sido aprovado por unanimidade, 

tendo-se registado a ausência dos Grupos Parlamentares do CH, PCP e BE. 

 

https://www.parlamento.pt/ActividadeParlamentar/Paginas/DetalheIniciativa.aspx?BID=152046
https://www.parlamento.pt/ActividadeParlamentar/Paginas/DetalheIniciativa.aspx?BID=152037
https://secure.ipex.eu/IPEXL-WEB/document/COM-2022-548
https://www.parlamento.pt/ActividadeParlamentar/Paginas/DetalheIniciativa.aspx?BID=131727
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8. Apreciação e votação do requerimento apresentado pelo Grupo Parlamentar do 

Chega, solicitando a audição do Secretário de Estado da Juventude e do 

Desporto, sobre as denúncias de assédios no futebol feminino ocorridas 

recentemente 

 

Este ponto foi adiado para a próxima reunião da Comissão. 

 

14. Apreciação e votação do Programa da Conferência Parlamentar «Ano Europeu 

da Juventude 2022: os Jovens Portugueses na Europa do século XXI» 

 

Ficou acordado que a apreciação do Programa da Conferência Parlamentar «Ano 

Europeu da Juventude 2022: os Jovens Portugueses na Europa do século XXI» seria 

feita na reunião de Mesa+Coordenadores do próximo dia 2 de dezembro. 

 

15. Votação do texto de fusão: 

 

• Projeto de voto n.º 163/XV/1.ª (PSD) - De saudação ao Vitória Sport Clube pelo 

seu 100.º aniversário 

 

• Projeto de voto n.º 170/XV/1.ª (PS) - De saudação ao Vitória Sport Clube pelo 

seu centenário. 

 
Uma vez submetido a votação, o texto de fusão foi aprovado por unanimidade, tendo-

se registado a ausência dos Grupos Parlamentares do CH, PCP e BE. 

 

16. Apreciação e votação do projeto de voto n.º 183/XV/1.ª (CH) - De congratulação 

ao Nuno Mendes pela conquista da medalha de ouro no Campeonato do Mundo 

Kickboxing 

 

Este ponto foi adiado para a próxima reunião da Comissão. 

. 

https://www.parlamento.pt/ActividadeParlamentar/Paginas/Detalhe-Votos.aspx?BID=137087&ACT_TP=VOT
https://www.parlamento.pt/ActividadeParlamentar/Paginas/Detalhe-Votos.aspx?BID=137094&ACT_TP=VOT
https://www.parlamento.pt/ActividadeParlamentar/Paginas/Detalhe-Votos.aspx?BID=137108&ACT_TP=VOT
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17. Apreciação e votação do projeto de voto n.º 184/XV/1.ª (PSD) - De saudação 

pela participação portuguesa no Campeonato Mundial de Ginástica de Trampolim 

de 2022 

 

A pedido do Grupo Parlamentar do PS, este ponto foi adiado para a próxima reunião 

da Comissão. 

 

18. Apreciação e votação do projeto de voto n.º 185/XV/1.ª (PSD) - De saudação à 

Seleção Nacional de Andebol em cadeira de rodas pelo título alcançado de 

campeã europeia e mundial 

 

A pedido do Grupo Parlamentar do PS, este ponto foi adiado para a próxima reunião 

da Comissão. 

 

19. Outros assuntos 

 

Não se registaram outros assuntos. 

 

A reunião foi encerrada às 18:30 horas, dela se lavrando a presente ata, a qual, depois 

de lida e aprovada, será devidamente assinada. 

 

Palácio de São Bento, 29 de novembro de 2022. 

 

 

O PRESIDENTE DA COMISSÃO, 

 

 

 

(Luís Graça) 

https://www.parlamento.pt/ActividadeParlamentar/Paginas/Detalhe-Votos.aspx?BID=137109&ACT_TP=VOT
https://www.parlamento.pt/ActividadeParlamentar/Paginas/Detalhe-Votos.aspx?BID=137110&ACT_TP=VOT
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Nota: A ata foi aprovada por unanimidade, tendo-se registado a ausência dos Grupos 

Parlamentares da IL, do PCP e do BE.  

 

 

  



   
Comissão de Cultura, Comunicação, Juventude e Desporto 

 

ATA NÚMERO 22/XV/ 1.ª SL 

 

 

Folha de Presenças 

 

 
Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados: 

 

António Pedro Faria (PS) 

Carla Sousa (PS) 

Francisco Dinis (PS) 

Luís Graça (PS) 

Mara Lagriminha Coelho (PS) 

Miguel Matos (PS) 

Pompeu Martins (PS) 

Rosário Gambôa (PS) 

Sara Velez (PS) 

Tiago Soares Monteiro (PS) 

Alexandre Poço (PSD) 

Carla Madureira (PSD) 

Fernanda Velez (PSD) 

Guilherme Almeida (PSD) 

Inês Barroso (PSD) 

João Barreiras Duarte (PSD) 

João Prata (PSD) 

Jorge Galveias (CH) 

Joana Cordeiro (IL) 

Paula Santos (PCP) 

Joana Mortágua (BE) 

Anabela Rodrigues (PS) 

Catarina Lobo (PS) 

Clarisse Campos (PS) 

Cristina Sousa (PS) 

Eduardo Oliveira (PS) 

Gil Costa (PS) 

Paulo Marques (PS) 
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Rosa Venâncio (PS) 

Cláudia André (PSD) 

Cristiana Ferreira (PSD) 

Firmino Marques (PSD) 

João Montenegro (PSD) 

Maria Emília Apolinário (PSD) 

Rita Matias (CH) 

José Moura Soeiro (BE) 

 

Faltaram os seguintes Senhores Deputados: 

 

Maria João Castro (PS) 

Cláudia Bento (PSD) 

 

Estiveram ausentes em trabalho parlamentar os seguintes Senhores Deputados: 

 

Bruno Aragão (PS) 

 

 

 


